
Richtlinien - Mittagsgruppe 

Allgemeines: 

Die Mittagsgruppe ist eine Serviceleistung der Stadtgemeinde Wolkersdorf. In der Mittagsgruppe 
wird Ihr Kind von den FreizeitpädagogInnen als MitarbeiterInnen der Stadtgemeinde Wolkersdorf 
betreut und mit Mittagessen versorgt. Für Kinder mit besonderen Bedürfnissen im Bereich der Es-
sensauswahl (Vegetarier, Unverträglichkeiten,…) ist eine Rücksprache mit der Leitung der Freizeit-
pädagogik gerne möglich.  

Eine Lernbetreuung wird im Zuge der Mittagsgruppe nicht angeboten. 

Für die Abholung des Kindes zum Ende der Mittagsgruppe haben die Erziehungsberechtigten zu 
sorgen. 

Gerne können Sie für Ihr Kind eine Kombination aus Mittagsgruppe und schulischer Nachmittags-
betreuung wählen.  

Essens- und Betreuungszeiten: 

An Schultagen besteht das Angebot von Montag bis Freitag: 11:30 Uhr - 13:30 Uhr. Die Abhol-
zeiten sind in der Zeit von 12:10 - 12:30 Uhr und von 13:10 - 13:30 Uhr. 

Wenn Ihr Kind zu einer bestimmten Uhrzeit abgeholt wird oder alleine entlassen werden soll, ist 
dies nach vorheriger schriftlicher Mitteilung an die FreizeitpädagogInnen der Mittagsgruppe mög-
lich. 

Alle Kinder, die bis 13:30 Uhr nicht abgeholt wurden, werden um 13:30 Uhr aus dem Schulge-
bäude entlassen. Längere Betreuungszeiten inkl. Mittagessen finden Sie im Angebot der schuli-
schen Nachmittagsbetreuung. 
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a) Die Aufnahme in die Mittagsgruppe erfolgt für das ganze Schuljahr nach entsprechender 
schriftlicher Anmeldung innerhalb einer von der Volksschule bekanntgegebenen Frist. Nach 
Ablauf dieser Frist ist eine Aufnahme in die Mittagsgruppe nur mehr möglich, solange Restplät-
ze zur Verfügung stehen. 

b) Die Anmeldung für die Mittagsgruppe kann für alle oder auch nur für ausgewählte Tage der 
Woche erfolgen und ist gemäß der dadurch geschlossenen Vereinbarung für ein gesamtes 
Schuljahr gültig. 

c) Eine vorzeitige Abmeldung während des Schuljahres ist zum Ende des Semesters möglich, so-
fern diese bis spätestens drei Wochen vor Ende des ersten Semesters in der Direktion eintrifft. 
Zu einem anderen Zeitpunkt kann eine Abmeldung bei Vorliegen besonders berücksichtigungs-
würdiger Gründe erfolgen. Bitte kontaktieren Sie uns, wir helfen gerne weiter. 

d) Eine Änderung der gewünschten Betreuungstage in der Mittagsgruppe ist jeweils zum Semester-
schluss des laufenden Schuljahres unter Einhaltung einer Frist von mindestens 3 Wochen vor 
Semesterende möglich. 

e) SchülerInnen, die für die Mittagsgruppe angemeldet sind, sind angehalten, diese regelmäßig 
zu besuchen, bitte ermuntern und unterstützen Sie Ihr Kind dabei. 

Wolkersdorf, im Jänner 2023 

Anmeldung 



Einmal jährlich zu Schulbeginn im Jänner erfolgt eine Wertanpassung der Beiträge nach dem Index der Ver-
braucherpreise 2015 der Bundesanstalt Statistik Österreich. 

Der Gesamtbetrag wird im Nachhinein mittels Lastschriftanzeige vorgeschrieben. 

Nach 3-monatigem Rückstand des Betreuungsbeitrages (nach vorheriger schriftlicher Mahnung 

des/der Erziehungsberechtigten) muss das Kind von der Teilnahme an der  

Mittagsgruppe ausgeschlossen werden. 

Bei eventuellen Schwierigkeiten bitten wir Sie um frühzeitige Kontaktaufnahme, wir helfen gerne. 

Kosten für die Mittagsgruppe und Verpflegung 

    zusätzlich € 2,92 pro konsumiertem Mittagessen 

Sollte das Mittagessen aufgrund der Abwesenheit des Kindes nicht konsumiert werden, werden 

keine Kosten verrechnet. Die Verrechnung des Betreuungsbeitrages erfolgt für die Bereitstellung 

der BetreuerInnen und damit gemäß Ihrer Anmeldung. 
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Betreuungsbeitrag:  5 Tage pro Woche:  €   57,32/Monat 

     4 Tage pro Woche:  €   45,85/Monat 

     3 Tage pro Woche:  €   34,39/Monat 

     2 Tage pro Woche €   22,92/Monat 

     1 Tag pro Woche:  €   11,47/Monat 

Für Ihre Fragen steht Ihnen die Leitung der Freizeitpädagogik,  

Andrea Gnasmüller, 02245/2481-20 nach telefonischer Terminvereinbarung  

gerne auch persönlich zur Verfügung!  


